

## ·上证综指昨日走势图·



上市公司换手率排名

公司	换手率	占比
海南矿业	20.02%	49%
福达股份	21.51%	47.75%
雄韬股份	37.13%	47.34%

上市公司成交量排名

公司	成交量	占比
中信证券	27.06亿元	178亿元
海通证券	20.4亿元	94.8亿元
中国建筑	5.96亿元	74亿元

资金流向(两市主力资金净流出130亿元)

公司	净流出	占比
沪市	103亿元	27亿元
深市	27亿元	8亿元

两市股票昨日涨跌一览

上涨	平盘	下跌
1808家	303家	486家
占比70%	占比12%	占比18%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

指数	收盘价	涨跌
道·琼斯	17280.83	-1.79%
纳斯达克	4653.60	-1.16%
标准普尔	2002.33	-1.62%
恒生指数	23027.85	-0.95%
台湾加权	8985.63	-0.46%
日经指数	17099.40	-1.57%

## ·股市聚焦·

## 艾比森 拟10转10派5元

艾比森昨日晚间披露2014年年报高送转预案称,为回报股东,公司控股股东丁彦辉、任永红、邓江波提议公司2014年度利润分配预案为:以公告实施利润分配的股权登记日当天的总股本为基数,向全体股东按每10股派发现金股利5元人民币(含税),同时以资本公积金向全体股东每10股转增10股。

## 北京利尔 拟10转10派0.5元

北京利尔昨日晚间披露2014年年报高送转预案表示,基于北京利尔当前稳定的经营和盈利情况以及良好的发展前景,为积极回报股东,公司控股股东及实际控制人赵继增、公司董事赵伟和公司董事赵世杰提议公司2014年度利润分配预案为:以公司2014年12月31日总股本为基数,向全体股东按每10股派发现金股利0.5元(含税),同时以资本公积金向全体股东每10股转增10股。

## 徐工机械 9.73亿元收购四家公司

徐工机械昨日晚间公告称,公司将以9.73亿元购买控股股东徐工有限持有的徐工基础100%股权、徐州派特50%股权、徐州赫思曼50%股权和美驰车桥40%股权。徐工基础2014年度、2015年度、2016年度承诺净利润分别为8948.67万元、9535.37万元和11143.83万元,如未达到,转让方以现金方式向受让方进行补偿。

## 东方国信 拟2370万收购普泽创智

东方国信昨日晚间公告称,公司于12月12日与北京普泽创智数据技术有限公司股东贺晓峰签订了股权转让协议,公司以自有资金2370万元受让贺晓峰持有的普泽创智100%股权。据介绍,普泽创智为一家主营大数据软件的高科技公司,技术团队成员全部来自于大型互联网公司及中科院计算技术研究所,该公司大数据团队是中国最早向Hadoop开源社区贡献代码的团队。

栏目主持:马元月 姜鑫

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 马元月 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

## 再融资只为收购四家亏损公司

## 中超电缆斥资6亿豪赌未来

停牌一周筹划重大事项的中超电缆(002471)昨日晚间推出了一项非公开发行预案,拟募资6.57亿元。上市公司再融资资本无可厚非,不过,中超电缆此次募集的资金却是用于收购四家亏损公司,且标的公司的对外担保金额还非常高,其如此赌博式的收购不免让市场感到些许担忧。

## 定增募资6.57亿元

中超电缆的定增预案显示,该公司此次是拟向不超过10名特定投资者非公开发行不超过5583万股股票,发行价格不低于11.78元/股。照此计算,中超电缆将能募集6.57亿元的资金。

中超电缆此次再融资是为了收购四家同行业公司的控股权,其中拟花1.84亿元收购无锡市恒汇电缆有限公司(以下简称“恒汇电缆”)51%股权;拟花1.97亿元收购江苏长峰电缆有限公司(以下简称“长峰电缆”)65%股权;拟花5495万元收购河

南虹桥电缆股份有限公司(以下简称“虹桥电缆”)51%股权;拟花200万元收购江苏上鸿润合金复合材料有限公司(以下简称“上鸿润合金”)51%股权;另外1.87亿元用于补充流动资金。

需要指出的是,长峰电缆、虹桥电缆以及上鸿润合金的实际控制人是同一个人,为自然人陆泉林。中超电缆在公告中称,公司与陆泉林无关联关系。

## 四家标的公司均亏损

虽说中超电缆完成前述标的公司的收购后,能进一步提高公司的规模,有利于提升公司的核心竞争力和市场占有率,但值得注意的是,这四家标的公司的经营情况并不如意,目前它们均处于亏损状态。

北京商报记者发现,陆泉林控制的三家公司更是连年亏损,且长峰电缆和虹桥电缆的亏损都有加大趋势,其中长峰电缆2013年的净利润亏损280.63万元,2014

年1-9月的净利润亏损787.75万元;虹桥电缆2013年的净利润亏损645.28万元,2014年1-9月亏损695.6万元。而上鸿润合金的亏损是最严重的,该公司2013年亏损1861.27万元,2014年1-9月亏损1111.2万元。恒汇电缆的业绩相对来说较好一些,该公司2013年的净利润是正值,为937.12万元,不过,2014年前三季度却是亏损1243.62万元。

值得一提的是,虹桥电缆和上鸿润合金的成立时间并不算太长,其中虹桥电缆成立于2011年3月2日,上鸿润合金成立于2010年2月25日。

## 豪赌未来风险大

中超电缆此次募资豪赌亏损公司,市场人士表示比较担忧。“中超电缆只是获得了标的公司的控股权而已,而股东之间在经营层面是很容易产生分歧的,未来肯定存在整合风险,未来标的公司的业绩能否得到改善还很不确定。”北京

的一位市场人士在接受北京商报记者咨询时表示。

事实上,北京商报记者注意到,中超电缆此次拟收购的标的公司还存在另一个重大风险,即对外担保风险。定增预案显示,截至2014年9月30日,恒汇电缆、长峰电缆和上鸿润合金三家上市公司对外担保金额分别高达2.4亿元、2.68亿元、9500万元,其中长峰电缆和上鸿润合金的对外担保金额已经远超出了它们的净资产。而且,今年恒汇电缆和长峰电缆已被对外担保拖累,它们因此分别计提了2000万元和60.19万元的损失。

更需注意的是,目前标的公司对外担保总额较大。这也意味着,一旦被担保公司的财务状况发生不利变化,不能及时偿还银行借款,那么,中超电缆拟收购的公司将面临承担连带还款义务的巨大风险。

北京商报记者 马元月 叶龙招

老周侃股  
Laozhou talking

## 应有条件开放裸卖空

周科竞

股市热络,融资融券功不可没,但是现在的两融制度,融券卖空往往面临无券可融的窘境。本栏建议,假如管理层对投资者开放裸卖空的业务,允许投资者直接卖出蓝筹股,股票账户持股数量直接为负数,无需向其他投资者融券,将能更有效地活跃市场,也能降低投资者融券成本。

裸卖空本来是个好东西,在世界各主要股市都是投资者喜爱的交易品种,一直是融资交易的重要组成部分,只不过在美国次贷危机中被管理层认为加速了危机的发展而遭各大交易所叫停,但这一先进的交易方式在当前A股市场应是利大于弊。

所谓裸卖空,就是投资者并不需要向其他人借入股票,就可以直接卖出自已本没有的证券,希望能够从股价下跌中获利。这样做的优势是不必向融出证券方支付融券利息,券商和交易所

可以完全独占投资者支付的交易成本,不仅降低了投资者的融券费用,也能增加交易所和券商的业务收入。

进行裸卖空,投资者账户中股票数量可以直接计为负数,例如投资者看到成飞集成重组落空,认为其股价会下跌,便在跌停板直接申报卖出1000股,如果成交,那么其股票账户记载持有成飞集成-1000股,将来投资者买回股票后股票数量可以归零,其做空优势方便快捷。

有了裸卖空机制,不仅投资者可以直接做空具体的股票而不必受券商融券库的限制,而且投资者还可以方便地进行股票之间的套利。例如投资者认为茅台酒比五粮液更好喝,并且认为未来茅台酒的经营业绩一定比五粮液好,那么他可以完全不理会未来股市是牛市还是熊市,在买入

100万元茅台股票的同时裸卖空100万元五粮液股票,那么未来只要茅台股价走势好于五粮液,该投资者就能获利。

或许裸卖空在股市遇到特大危机时,会使危机影响迅速放大,但这并不影响裸卖空在平时交易的优势,管理层可以在危机开始时直接叫停裸卖空,等到危机过后重新开放,这样就能把裸卖空的优势发挥至最大而把破坏降至最低。

对于普通投资者,必须要认识到未来的资本市场必然是金融衍生品的天下,不管是股票期权还是股指期货,或者是融资融券,都是投资者扩大利润、降低风险的有力武器,投资者不能以不懂而拒绝衍生品,也不应认为衍生品是机构投资者蚕食散户的工具。所谓师夷长技以制夷,衍生品用好了,散户的灵活性将能发挥得更加充分。

利好出尽是利空  
自贸区概念股遭遇“见光死”

## 利好出尽是利空

## 自贸区概念股遭遇“见光死”

幅越大表明投资者对于自贸区概念股后期多空走势预判分歧越大。”一位资深市场人士如是说。

“自贸区概念股主要是受到了利好出尽是利空的影响。”南方基金首席策略分析师杨德龙告诉北京商报记者。交易行情显示,二级市场对于第二批自贸区概念股的炒作已经提前预热,从11月中旬开始,华发股份、珠海港等自贸区概念股涨幅分别达到了79.74%和65.34%,而在昨日大跌的情况下,在近六个交易日厦门空港、厦门国贸涨幅也依然高达37.5%和22.57%。对此,北京一位私募人士认为,自贸区概念股已经被市场提前炒作,同时集聚了大量的获利盘。在利好正式公布的情况下,获利盘回吐导致股价承压,是市场常见的操作思路。

不过,虽然第二批自贸区概念股在短期内利好兑现的承压在所难免,但是杨德龙认为中长期依然存在投资机会。“自贸区长期利好港口、交运、金融、房地产等行业,而不是短期的概念炒作行为,预计在调整之后自贸区个股仍会再次炒作,相关个股的价值在明年还是会体现的。”杨德龙如是说。

## 33家公司面临退市风险

北京商报讯(记者 张陵洋 姜鑫)昨日,在上周末26家公司集中拉响退市风险警报后,又有皖江物流、仰帆控股、上海家化等6家公司加入了该阵营,加之12月8日已经发布退市风险提示公告的博元投资,12月以来市场上共有33家公司因违法违规站在退市的悬崖边上。

11月16日,被称为“史上最严”的退市新规开始实施,那些业绩已经两年亏损的ST股票以及创业板的天龙光电、宝德股份、万福生科一度成为市场关注的焦点,然而,近几日30余家企业在三天内“抱团”发布被实施退市风险警示及暂停上市风险的提示公告,退市新规中关于重大违法公司将被强制退市的规定引起了市场更为广泛的的关注。

北京商报记者统计发现,33家公司中,皖江物流、仰帆控股、上海家化、\*ST三毛、\*ST广夏、三木集团、\*ST中富、荣丰控股、恒星科技、健桥通讯、科伦药业、勤上光电、风神股份、青岛华光、\*ST国创、\*ST成城、五洲交通、大有能源、\*ST大荒、上海物贸、博汇纸业、博元投资等20余家公司因涉嫌信息披露违法违规正被证监会立案调查。

在上述公司中,市场普遍认为博元投资有可能成为违法退市的第一家,虽然公告中称公司是因为涉嫌信披违规被证监会立案调查,但是,广东证监局表示,在稽查中发现公司存在财务信息虚假记载的情况,涉及金额数十亿元。根据新的退市规定,上市公司因欺诈发行或重大信息披露违法行为受到证监会行政处罚,或者被依法移送公安机关,交易所将对公司股票实施退市风险警示,公司股票将进入暂停上市阶段,并在相关行政处罚或移送公安决定之日起一年内被实施终止上市。

“这些公司是否都会退市还要看证监会的调查结果,不过要求这些公司发布退市风险警示公告也体现了监管层严格执行退市新规的态度。”中信建投分析师安尉表示。

自贸区概念股近期涨跌情况对比

股票名称	所属地区	昨日收盘价	昨日跌幅	日振幅	近70个交易日涨幅
华发股份	广东	14.99元/股	-5.78%	10.5%	120.12%
厦门国贸	福建	13.13元/股	-3.53%	11.61%	155.95%
厦门港务	福建	18.41元/股	-5.44%	13.66%	108.49%
珠海港	广东	11.21元/股	-4.27%	11.1%	133.06%
天津海运	天津	14.14元/股	-3.48%	11.13%	122.33%

小微企业年审制贷款 贷款不间断 周转更轻松



华夏银行同业首推小微企业“年审制贷款”。一次申请,最长三年,每年年审,通过即无需还款,自动续借,实现资金轻松周转。

股票代码:600015 套服电话:95577 www.hxb.com.cn

贷款期限 长! 还款方式 活! 转贷成本 低! 年审流程 快! 信用记录 优!